
Rada Powiatu Sztumskiego  

Radni Sesja 

Protokół nr XLIII 

XLIII Sesja w dniu 22 lutego 2023  

Obrady rozpoczęto 22 lutego 2023 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 17:04 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 17 członków. 

Obecni: 

1. Dariusz Browarczyk 

2. Ludwik Butkiewicz 

3. Wojciech Cymerys 

4. Sławomir Erber 

5. Marcin Jarocki 

6. Grzegorz Kostrzewa 

7. Adam Krupa 

8. Sylwia Kubik 

9. Ryszard Mazerski 

10. Łukasz Merchut 

11. Zbigniew Pędziwilk 

12. Leszek Sarnowski 

13. Teresa Skolimowska 

14. Karolina Skowrońska 

15. Jarosław Stawny 

16. Piotr Stec 

17. Zbigniew Zwolenkiewicz 

1. Otwarcie obrad. 

Przewodniczący Rady p. Dariusz Browarczyk dokonał otwarcia sesji.  Poinformował 

zgromadzonych, że obrady sesyjne są rejestrowane i transmitowane. Przebywające na sali 

osoby wyrażają tym samym zgodę na publikację swojego wizerunku w myśl przepisów RODO. 

Następnie Przewodniczący dokonał powitania radnych oraz przybyłych gości, zaproszonych na 

Sesję. 

2. Wręczanie nagród i stypendium kulturalnego. 

Przewodniczący Rady Powiatu Sztumskiego, Starosta Powiatu Sztumskiego oraz Naczelnik 

Wydziału Edukacji p. Brygida Rutkowska – Piszcz wręczyli laureatom nagrody i stypendia z 

dziedziny kultury i sportu. 

 

 

3. Ślubowanie Radnego. 

 

Postanowieniem Komisarza Wyborczego w Gdańsku II z dnia 31 stycznia 202 roku 17 mandat 

objął p. Sławomir Erber. Po odczytaniu Roty przez Przewodniczącego Rady Powiatu p. 



Dariusza Browarczyka nowo zaprzysiężony Radny wymawiając słowo „Ślubuję” został 

pełnoprawnym członkiem Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

4. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady p. Dariusz Browarczyk stwierdził 100 % 

frekwencję Radnych i tym samym prawomocność obrad. 

 

5. Wniosek o przeniesie punktu na następne obrady sesyjne. 

 

Radny p. Adam Krupa złożył wniosek o przeniesienie punktu w sprawie zmiany uchwały Rady 

Powiatu Sztumskiego Nr XLI/305/2023 z dnia 25.01.2023 roku w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie porozumienia rozwiązującego umowę dzierżawy z dnia 25 lipca 2009 roku oraz 

wyrażenia zgody na dzierżawę w trybie bezprzetargowym nieruchomości, na których znajduje 

się szpital w Sztumie. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

 

Radny p. Zbigniew Zwolenkiewicz zabrał głos i złożył wniosek o odrzucenie wniosku p. 

Adama Krupy. 

 

Przewodniczący wobec braku kolejnych uwag i pytań zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

wniosku o przeniesie punktu na następne obrady sesyjne.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 3, PRZECIW: 11, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (3) 

Adam Krupa, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk. 

PRZECIW (11) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Grzegorz Kostrzewa, Sylwia 

Kubik, Ryszard Mazerski, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, 

Jarosław Stawny, Zbigniew Zwolenkiewicz. 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Sławomir Erber, Marcin Jarocki, Piotr Stec. 

Tym samym wniosek p. Zbigniewa Zwolenkiewicza został zaakceptowany. 

 

6. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku uwag i pytań zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia porządku obrad.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

https://bip.powiatsztumski.pl/382.html?file=8414


 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Leszek Sarnowski, Teresa 

Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz. 

PRZECIW (3) 

Adam Krupa, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk. 

 

7. Przyjęcie Protokołu nr XLI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 25.01.2023 roku. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku uwag i pytań zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Protokołu nr XLI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 25.01.2023 roku.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz 

Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina 

Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz. 

 

8. Przyjęcie Protokołu nr XLII z sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

14.02.2023 roku. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku uwag i pytań zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Protokołu nr XLII z sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

14.02.2023 roku.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz 

Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina 

Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz. 

 

9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 

Sztumskiego Nr XLI/305/2023 z dnia 25.01.2023 roku w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie porozumienia rozwiązującego umowę dzierżawy z dnia 25 lipca 2009 roku oraz 

wyrażenia zgody na dzierżawę w trybie bezprzetargowym nieruchomości, na których znajduje 

się szpital w Sztumie. 



Uchwałę przedstawił Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski.  

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

 

W dyskusji udział wzięli: Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski, Prezes Zarządu 

Spółki AHoP p. Adam Szlatchta, Członek Zarządu Spółki AHoP p. Marcin Bruszewski, 

Mecenas p. Stanisław Ziętek, Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska, radni p. 

Łukasz Merchut, p. Adam Krupa, p. Zbigniew Pędziwilk, p. Piotr Stec, p. Wojciech Cymerys, 

p. Teresa Skolimowska, p. Ryszard Mazerski, p. Grzegorz Kostrzewa oraz przedstawicielka 

MZZPOZ p. Krystyna Goljat. 

 

Podczas rozmowy przedstawiciele Spółki American Heart of Poland zadeklarowali, że wartość, 

o której była wspomniana w § 2 pkt 1 ppkt 1.4. jest kwotą netto co będzie zawarte w 

oświadczeniu przedstawionym przez w/w spółkę. 

Po wyczerpaniu pytań i uwag Przewodniczący zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

 

zmiany uchwały Rady Powiatu Sztumskiego Nr XLI/305/2023 z dnia 25.01.2023 roku w 

sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia rozwiązującego umowę dzierżawy z dnia 

25 lipca 2009 roku oraz wyrażenia zgody na dzierżawę w trybie bezprzetargowym 

nieruchomości, na których znajduje się szpital w Sztumie.  

 

Wyniki głosowania 

 

ZA: 13, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

 

ZA (13) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Grzegorz 

Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, 

Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz. 

PRZECIW (3) 

Marcin Jarocki, Adam Krupa, Zbigniew Pędziwilk. 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Łukasz Merchut. 

 

10. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

 

Informacja została dołączona do materiałów wysłanych radnym na sesję XLIII. 

 

W związku z brakiem pytań i uwag Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu. 

 

11. Informacja o stanie bezpieczeństwa powiatu sztumskiego w zakresie ochrony 

przeciwpożarowej za 2022 rok.  

 

Informacja została przedstawiana na posiedzeniach Zarządu, Komisji stałych przez 

Komendanta Powiatowej PSP p. Tomasza Banacha. 



 

W związku z brakiem pytań i uwag Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu. 

 

12. Informacja z działalności i realizacji budżetu PUP.  

 

Informacja została przedstawiana na posiedzeniach Zarządu, Komisji stałych przez Dyrektor 

PUP p. Agnieszkę Mackiewicz. 

 

W związku z brakiem pytań i uwag Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu. 

 

13. Informacja w sprawie planów rekrutacji do szkół ponadpodstawowych w powiecie 

sztumskim w roku szkolnym 2023 / 2024 w szkole im. Stanisława Staszica w Barlewiczkach. 

 

Informacja została przedstawiana na posiedzeniach Zarządu, Komisji stałych przez 

Wicedyrektor p. Agnieszkę Paprocką. 

 

Głos zabrał p. Wojciech Cymerys czy ilość uczni w obecnych klasach ósmych będzie na tym 

samym poziomie? Czy będzie duży nabór do szkół? 

 

Na pytanie odpowiedział Przewodniczący Rady. 

 

W związku z brakiem kolejnych pytań i uwag Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu. 

 

14. Informacja w sprawie planów rekrutacji do szkół ponadpodstawowych w powiecie 

sztumskim w roku szkolnym 2023 / 2024 w szkole im. Cypriana Kamila Norwida w 

Dzierzgoniu. 

 

Informacja została przedstawiana na posiedzeniach Zarządu, Komisji stałych przez Dyrektora 

szkoły p. Jarosława Drwięgę. 

 

W związku z brakiem pytań i uwag Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu. 

 

15. Informacja w sprawie planów rekrutacji do szkół ponadpodstawowych w powiecie 

sztumskim w roku szkolnym 2023 / 2024 w szkole im. Jana Kasprowicza w Sztumie. 

 

Informacja została przedstawiana na posiedzeniach Zarządu, Komisji stałych przez Dyrektor p. 

Ewę Cebulę. 

 

Pan Jarosław Stawny zadał pytanie, czy jest szansa, aby przenieść kierunki medyczne do 

Ogólniaka. 

 

Na pytanie odpowiedziała p. Ewa Cebula, że fizycznie nie ma takiej możliwości, aby połączyć 

szkołę dzienną liceum i kierunki zaoczne medyczne. 

 

Pan Łukasz Merchut zadał pytanie, ile obecnie jest uczni w szkole? 

 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że obecna liczba uczni to 384. 

 

W związku z brakiem kolejnych pytań i uwag Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu. 



 

16. Informacja w sprawie planów rekrutacji w Specjalnym Ośrodku Szkolno Wychowawczym 

w Kołozębiu w roku szkolnym 2023 / 2024.  

 

Informacja została przedstawiana na posiedzeniach Zarządu, Komisji stałych przez Dyrektor p. 

Agnieszkę Ciosek. 

 

Pan Jarosław Stawny zadał pytanie jakie muszą być spełnione warunki, aby przyjąć ucznia do 

SOSW? 

 

Na pytanie odpowiedziała p. Dyrektor, że uczeń musi posiadać orzeczenie o stopniu 

niepełnosprawności intelektualnej, rodzic składa wniosek do Starostwa i na tej podstawie jest 

przyjmowany do szkoły. 

 

W związku z brakiem kolejnych pytań i uwag Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu. 

 

17. Informacja w sprawie planów rekrutacji w Specjalnym Ośrodku Szkolno Wychowawczym 

w Uśnicach w roku szkolnym 2023 / 2024. 

 

Informacja została przedstawiana na posiedzeniach Zarządu, Komisji stałych przez Dyrektor p. 

Jolantę Masny - Olech. 

 

Pytanie zadał p. Wojciech Cymerys czy liczba uczni jest na tym samym poziomie co w zeszłym 

roku i czy są dzieci z innego np. powiatu lub województwa? 

 

Na pytanie odpowiedziała pani Dyrektor, że liczba uczni jest na tym samym poziomie i są 

uczniowie z powiatu malborskiego, kwidzyńskiego, a nawet jedno dziecko z woj. Warmińsko 

– Mazurskiego, z miejscowości Elbląg. 

 

W związku z brakiem kolejnych pytań i uwag Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu. 

 

18. Informacja o średnich wynagrodzeniach nauczycieli szkół ponadpodstawowych 

prowadzonych przez Starostwo Powiatowe w Sztumie. 

 

Informację przedstawiła Naczelnik Wydziału EZ p. Brygida Rutkowska – Piszcz na Zarządzie 

i komisjach. 

 

W związku z brakiem pytań i uwag Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu. 

 

19. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego w 2022 roku. 

 

Sprawozdanie przedstawiła Naczelnik Wydziału EZ p. Brygida Rutkowska – Piszcz na 

Zarządzie i komisjach stałych. 

 

W związku z brakiem pytań i uwag Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu. 

 

20. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2022 rok. 

 

Sprawozdanie przedstawił Powiatowy Rzecznik Konsumentów p. Stanisław Ziętek. 

 



W związku z brakiem pytań i uwag Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu. 

 

21. Sprawozdanie z wydanych decyzji pozwoleń na budowę w 2022 roku. 

 

Sprawozdanie przedstawił Naczelnik Wydziału Architektury Budownictwa i Rozwoju Powiatu 

p. Wojciech Babalski. 

 

W związku z brakiem pytań i uwag Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu. 

 

22. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przystąpienia Powiatu 

Sztumskiego do realizacji programu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych pn. „Program wyrównywania różnic między regionami III” w 2023 roku. 

 

Uchwałę przedstawiła pracownik ds. osób niepełnosprawnych PCPR p. Agnieszka Olszańska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku uwag i pytań zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

 

przystąpienia Powiatu Sztumskiego do realizacji programu Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pn. „Program wyrównywania różnic między regionami 

III” w 2023 roku.  

 

Wyniki głosowania 

 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

 

ZA (17) 

 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz. 

 

23. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przystąpienia Powiatu 

Sztumskiego do Stowarzyszenia Obszar Metropolitalny Gdańsk — Gdynia — Sopot.  

 

Uchwałę przedstawił Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

 

W dyskusji udział wzięli: p. Teresa Skolimowska, p. Wojciech Cymerys, p. Jarosław Stawny, 

p. Adam Krupa, p. Zbigniew Pędziwilk, p. Piotr Stec. 

Przewodniczący wobec braku uwag i kolejnych pytań zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 



 

przystąpienia Powiatu Sztumskiego do Stowarzyszenia Obszar Metropolitalny Gdańsk — 

Gdynia — Sopot.  

 

 

Wyniki głosowania 

 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

 

ZA (11) 

 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Grzegorz 

Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, 

Karolina Skowrońska, Zbigniew Zwolenkiewicz. 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) 

 

Marcin Jarocki, Adam Krupa, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Jarosław Stawny, Piotr 

Stec. 

 

24. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany składu osobowego 

Komisji Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

Uchwałę przedstawił Przewodniczący Rady Powiatu p. Dariusz Browarczyk. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

 

zmiany składu osobowego Komisji Rady Powiatu Sztumskiego.  

 

Wyniki głosowania 

 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

 

ZA (17) 

 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz. 

 

 

 

 



 

25. Wnioski i oświadczenia. 

 

Brak wniosków i oświadczeń. 

 

26. Sprawy różne.  

 

Przewodniczący przypomniał o składaniu oświadczeń majątkowych. 

 

Poinformował o następnym posiedzeniu sesji, która odbędzie się 29 marca 2023 roku o godz. 

14:00.   

 

Pan Łukasz Merchut zadał pytanie czy Zarząd składał wnioski do Rządowego Funduszu 

Rozwoju Dróg na 2023 rok? 

 

Wiceprzewodniczący p. Jarosław Stawny poprosił o postawienie barierki między Lubachowem 

a Proniem. 

 

Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych spraw różnych zakończył posiedzenie XLIII 

sesji Rady Powiatu Sztumskiego w dniu 22.02.2023 roku.  

 

27. Zakończenie obrad. 

 

 

 

 

  

Przewodniczący 

Rady Powiatu Sztumskiego  

Dariusz Browarczyk  

 

Przygotował(a): Administrator Systemu. 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


